

泉州中考3月14日起报名

具有各类高中阶段学校学籍的在校生不得报名;往届生报考普通高中时在录取总分中扣除40分,再参加投档和录取

海都讯(记者 黄晓燕)记者从泉州市教育局获悉,2025年泉州市初中学业水平考试(以下简称“中考”)报名时间确定,为3月14日8:00至3月20日18:00。因特殊原因错过报名的,可在4月24日8:00至4月25日18:00进行补报名,逾期不再受理。

据了解,2025年中考由各县(区、市)教育局招考部门指定报名点(学校)统一受理并报名。报名网站为泉州市中考中招信息管理系统,网址:<http://zzxt.qzedu.cn>。

需要注意的是,具有各类高中阶段学校学籍的在校生不得报名。往届生报考普通高中时在录取总分

中扣除40分,再参加普通高中投档和录取。欲参加泉州市2025年高中阶段学校招生录取的学生,须报名参加2025年泉州市中考,其中初中往届毕业生和外省就读的初中应届毕业生回泉州市户籍地参加2025年高中阶段学校招生录取的,须报名参加今年泉州市

初中毕业升学考试的十科等级性考试科目考试。而对于因休学后复学参加泉州市2025年高中阶段学校招生录取的初中应届毕业生,若休学前已参加我省初中二年级地理、生物学两个科目初中学业水平考试的,其休学前地理、生物学的学业考试成绩计入2025年中

考成绩,不再参加2025年我省地理、生物学两个科目初中学业水平考试。

另外,非泉州户籍的进城务工人员随迁子女,具有经泉州市教育行政主管部门审批确认学籍的初中应届毕业生,可以在现学籍就读学校报名参加中考中招,并在普通高中招生录取时

与泉州户籍的考生一视同仁。申请回泉州市户籍所在县(市、区)参加中考的学生,应到户籍地县(市、区)教育局招考部门指定的报名点报名,报名时须提供户口本原件、复印件,身份证原件、复印件,《初中毕业生回泉州市户籍所在地升学联系函》等材料。

我的课间我做主

泉州这所学校的孩子们化身“游戏设计师”,踊跃参与课间活动设计

海都讯(记者 黄晓燕)学校供图)打地鼠、摸石过河、垃圾分类飞行棋……这学期,泉州市实验小学的同学们可嗨啦!“加长版”课间游戏玩什么,都是学生们自己说了算。这些有趣好玩的课间游戏,可是学生们开动脑筋、群策群力的成果。

“我推荐的游戏叫‘爱学习APT改编’,这个游戏简单、好玩。”“我带来的游戏叫‘垃圾分类飞行棋’,适合很多同学一起玩,大家都能参与。”着急“卖”自己的设计“产品”,这些小小设计师各显神通,只见他们详细地讲解了自己独具匠心的原创游戏规则,还展示了“老玩具的新应用、老游戏的新玩法、老形式中的新科创”。这些游戏不仅巧妙地继承了传统游戏的精髓,还将当下流行的音乐元素与时兴的社会主题融入其中,在传承



课间游戏有趣好玩

中寻求创新。

在现场介绍过程中,每当一个新游戏的概念被揭示,全场便爆发出热烈的欢呼声,现场气氛热烈非凡。在场的学生们纷纷表示已经迫不及待想要亲身体验这些融合了智慧与乐趣的新游戏,期待在游戏中探索更多未知的乐趣。

“上学期放假我们学校发起了‘课间游戏征集令’,鼓励学生化身设计师,踊跃参与课间活动设计。”据泉州市实验小学黄

柠校长介绍,去年9月,泉州市实验小学将课间延长至15分钟,课间时间延长,孩子们有了更多户外玩耍时间,为让孩子们爱玩、会玩的同时玩得更有趣、更安全,学校便想到将课间交给学生自己来做主,玩什么他们说了算。自征集以来,共收到36份课间游戏设计投稿,其中有不少深受师生喜爱的课间游戏,它们内容安全健康、富有童趣,且简单易学。最终经评选,15名“课间游戏

最佳设计师”凭借兼具趣味性与安全性的创意方案脱颖而出。

除了评选出“最佳设计师”外,还选出了“最佳参与班级”。该校六年2班、3班和4班获此殊荣,只因这三个班级的全体成员都积极参与游戏设计,并提交了多份创意十足且质量上乘的游戏方案。这些方案不仅展现了学生们丰富的想象力和卓越的团队合作能力,还反映了他们对健康快乐课间生活的向往。

泉州招聘1246名编内教师

3月19日至25日在福建省教育考试院网站报名

海都讯(记者 黄晓燕)3月7日,记者从泉州市教育局获悉,为保障教育教学工作需求,今年全市公办学校公开招聘编制内新任教师1246名。本次教师公开招聘通过福建省教育考试院网站(www.eeafj.cn)进行网上报名,报名时间3月19日8:00至3月25日17:30;考试形式采取笔试与面试相结合或仅笔试的方式进行,4月19日全省统一笔试。

据介绍,今年泉州公办学校公开招聘编制内新任教师1246名,其中市直学校计划招聘7名、鲤城区计划招聘51名、丰泽区计划招聘69名、洛江区计划招聘21名、泉港区计划招聘75名、石狮市计划招聘67名、

晋江市计划招聘119名、南安市计划招聘201名、惠安县计划招聘208名、安溪计划招聘229名、永春县计划招聘85名、德化县计划招聘26名、台商投资区计划招聘85名、经济技术开发区计划招聘3名。

报考人员的年龄应在18周岁以上,35周岁以下(即1989年3月至2007年3月期间出生),需符合招聘岗位的各项资格条件。

本次招聘考试形式采取笔试与面试相结合或仅笔试的方式进行。4月19日全省统一笔试,笔试科目为“教育综合知识”和“专业知识”,笔试原始成绩按“教育综合知识”占40%、“专业知识”占60%的比例计算。

提供智能化辅导 个性化学习规划

泉州市教育局一平台接入DeepSeek,为教育决策提供有力支撑

海都讯(记者 黄晓燕)3月7日,记者从泉州市教育局获悉,泉州市在线教育一体化平台迎来了重大升级,通过部署火山引擎DeepSeek-R1大模型,全面开启“AI大模型+教育”的探索合作之旅,这一举措犹如为教育教学安装了强大的“智慧大脑”。该大模型具备强大的语言理解与生成能力,能够快速处理和分析海量的教育数据,将为全市师生提供智能辅导和个性化学习规划。

据介绍,泉州市在线

教育一体化平台是为泉州市所有中小学教师、学生、家长、管理者提供围绕教学、教研、教师发展等场景应用的平台。

此次DeepSeek大模型的接入,为教育决策提供了有力支撑。两者深度融合,共同构建起“全息数据采集—智能证据挖掘—动态策略生成—教学实践提升”的闭环体系。以一节数学课堂为例,平台不仅对本节课给出了全面的定性评价和量化评分,还提出了具体的改进建议。

泉州6所学校入选“英才计划”

分别是泉州一中、泉州五中、晋江一中、泉州七中、泉州市培元中学、泉州市城东中学

海都讯(记者 黄晓燕)3月7日,记者从泉州市教育局获悉,泉州市6所学校凭借卓越的科教资源和培养成果入选“英才计划”备案学校,成为泉州学子迈向科研殿堂的摇篮,它们分别是泉州一中、泉州五中、晋江一中、泉州七中、泉州市培元中学、泉州市城东中学。

届时,全省将通过备案学校报名遴选,经前置培养、中学推荐、市级和省级审核、学科潜质测试、导师面试等环节的严格选拔,选

出优秀学生入选“中学生英才计划”。入选的学生将在厦门大学和福州大学等相关导师指导下,利用周末、节假日时间开展为期一年的科学研究、学术研讨和科研实践。

据介绍,“英才计划”是由中国科协和教育部共同组织实施的科技创新后备人才培养计划,旨在选拔一批品学兼优、学有余力的中学生走进大学,在自然科学基础学科领域的科学家指导下参加科学研究、学术研讨和科研实践,

建立高校与中学联合发现和培养青少年科技创新人才的有效模式。目前,全国共有58所高校参与“英才计划”,2所试点高校,主要为数学、物理、化学、生物、计算机等5门学科。“英才计划”实施后,切实发挥高校优质科教资源优势,让中学生感受名师魅力,体验科研过程,激发科学兴趣,提高创新能力,树立科学志向,为国家基础学科拔尖人才输送后备力量。

“英才计划”不是一个

比赛,而是通过专业教师指导+高校科研资源+国内外交流平台三位一体的扶持,开展为期一年的科研素质培养,让中学生得以走进大学,在教授指导下开展科研。自2013年启动以来,“中学生英才计划”10多年来累计培养1.1万余名优秀中学生,为我国基础学科拔尖创新后备人才培养打下坚实基础。我省是首批实施“英才计划”的省份之一,迄今已培养了10批541人次优秀高中生。